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kritiku | Disidenti zřejmě dostanou průměrný důchod, Sněmovna dnes novelu schválila | Elektronický
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Hulmáka jako ústavního soudce

Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Soud musí nález k valorizaci penzí hlavně srozumitelně odůvodnit, míní experti
Ať už Ústavní soud (ÚS) rozhodne o zkrácené valorizaci penzí jakkoliv, hlavně musí nález
srozumitelně odůvodnit. Rozhodnutí se totiž citelně dotkne značné části populace a bude mít dopad i
na parlamentní kulturu. Vyplývá to z odpovědí expertů, které oslovila ČTK. Soud nález vyhlásí ve
středu. Poté, co se tento týden změnil soudce zpravodaj, přiklánějí se někteří odborníci k tomu, že
ÚS ponechá spornou právní úpravu v platnosti, tedy návrh poslanců ANO zamítne. Argumentují
dlouhodobými postoji původního soudce zpravodaje Jana Svatoně a nově určeného Vojtěcha Šimíčka,
ale i právní úpravou, která pro zrušující zásah vyžaduje výraznější většinu než pro zachování
současné právní úpravy.

Za každou kauzou musí ústavní soudce vidět člověka, uvedl odcházející Zemánek
Za každou kauzou musí ústavní soudce vidět občana - jednotlivce, řekl ČTK v rozhovoru Jiří
Zemánek, jehož desetileté funkční období u Ústavního soudu (ÚS) v sobotu končí. Sám si prý na
takovou perspektivu chvíli zvykal. Přišel totiž z akademického prostředí, zabýval se evropským
právem, na situaci v ČR se podle svých slov tehdy díval z "nadústavní výše". "Čili je to opačná
perspektiva, chvilku trvalo, než jsem se přizpůsobil," uvedl Zemánek.

Ministerstvo začalo prověřovat případ podmínky za znásilnění dívky
Ministerstvo spravedlnosti prověřuje případ opakovaného znásilnění dívky, za které pachatel dostal
od soudu podmíněný trest. Poté zváží další postup, uvedlo dnes na sociální síti X. Ministr Pavel
Blažek dodal, že Krajský soud v Brně po doručení rozsudku ještě sdělí veřejnosti odůvodnění svého
rozhodnutí. Ministr po obdržení spisu přezkoumá, zda nebyl porušen zákon, a případně podá stížnost
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k Nejvyššímu soudu. Server Seznam Zprávy uvedl, že rozsudek si vyžádalo také Nejvyšší státní
zastupitelství v Brně, které zváží podání odvolání. Na Blažka se kvůli postupu soudů obrátila
poslankyně Barbora Urbanová (STAN). Soud totiž odůvodnil nízký trest mimo jiné tím, že prožité
násilí nezanechalo na dívce vážnější následky. Dívka se však několikrát pokusila o sebevraždu.

Návrh zákona má umožnit vyvlastnění majetku Ruska v ČR za náhradu
Poslanec TOP 09 Ondřej Kolář dnes představil návrh obecného zákona, který má umožnit zabavení
ruského majetku v České republice. Postaven je na vyvlastnění za náhradu. Kolář novinářům ve
Sněmovně řekl, že zákon má 11 paragrafů a Rusko v něm zmíněno neví. Na jeho základě, by ale bylo
možné vyvlastnit majetek státu, kdyby vláda seznala, že páchá škody, a to za náhradu. Tuto cestu má
Kolář za odpovídající postavení Česka jako právního státu. Návrh podle něj navazuje na kroky, které
už Česko proti Rusku po jeho útoku na Ukrajinu učinilo.

Ústavní soud vyhlásí nález o zkrácené valorizaci penzí 24. ledna
Ústavní soud (ÚS) vyhlásí nález o zkrácené valorizaci penzí 24. ledna. Termín oznámil na svém
webu. Změnil se soudce zpravodaj, Jana Svatoně nahradil místopředseda soudu Vojtěch Šimíček.
Znamená to, že Svatoň navrhoval řešení, které nepodpořila dostatečně silná většina ostatních
soudců, avšak Šimíček jako nový soudce zpravodaj podporu získal.

ÚS: Kriminalizovat se mají jen závažné pomluvy a policisté musí snést kritiku
Ústavní soud (ÚS) se zastal ženy odsouzené za pomluvu policistky. V nálezu uvedl, že kriminalizovat
se mají jen nejzávažnější pomluvy, navíc policisté jako úřední osoby musejí snést zvýšenou míru
kritiky. Ženino provinění spočívalo v tom, že si stěžovala na chování policistky, která vyšetřovala její
drobnou dopravní nehodu. Konkrétně uvedla, že se policistka na místě nehody chovala arogantně,
vysmívala se jí, vrávorala a kouřila cigarety. Soudy ženě uložily podmíněný trest, podle verdiktu
vědomě uvedla nepravdivé skutečnosti a policistku poškodila. Po zásahu ÚS bude znovu rozhodovat
Krajský soud v Praze.

Senátní ústavně-právní výbor doporučil advokáta Hulmáka jako ústavního soudce
Senátní ústavně-právní výbor dnes doporučil schválení kandidatury advokáta Milana Hulmáka na
ústavního soudce. V tajných volbách Hulmák obdržel podporu šesti z osmi hlasujících členů výboru.
Senát bude o advokátově nominaci rozhodovat příští středu, o den dříve kandidaturu posoudí ještě
senátní výbor pro lidská práva.

Sněmovna podpořila novelu zdůrazňující sociální služby v domácím prostředí
Zakotvení větší podpory poskytování sociálních služeb potřebným lidem v jejich přirozeném
sociálním prostředí patří k cílům poslanecké novely, kterou v dnešním úvodním kole projednala
Sněmovna. Zákon skupiny koaličních zákonodárců v čele s ministrem práce a sociálních věcí
Marianem Jurečkou (KDU-ČSL) by také rozšířil poskytování sociálních služeb v azylových domech na
osoby závislé na návykových látkách a upravil by síť sociálních služeb celostátního a nadregionálního
charakteru. Nyní zamíří k posouzení do sociálního výboru, na něž bude mít poloviční, 30denní lhůtu.
Projednáním této předlohy dnešní jednací den skončil.

Disidenti zřejmě dostanou průměrný důchod, Sněmovna dnes novelu schválila
Bývalí disidenti budou dostávat pravděpodobně ještě letos průměrný starobní důchod, byť by
neplatili dostatečně dlouho odvody. Lidem s osvědčením účastníka odboje a odporu proti komunismu
by sociální správa nižší penzi automaticky dorovnala. Opatření se má týkat i těch, kteří dostávají část
penze z ciziny. Předpokládá to vládní novela, kterou Sněmovna schválila zrychleně už v dnešním
úvodním kole i hlasy opozice. Předloha nyní zamíří k posouzení do Senátu.

Elektronický občanský průkaz začne v pilotním provozu fungovat 20. ledna
Nová mobilní aplikace eDoklady, která nahrazuje kartičku občanského průkazu, začne fungovat 20.
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ledna. Od začátku budou aplikaci akceptovat ústřední orgány státní správy a dobrovolně i některé
obce, které se už přihlásily. Od dubna ji bude přijímat policie a od poloviny roku úřady práce nebo
finanční úřady. Od příštího roku pak samosprávy nebo Česká pošta. ČTK to řekla Karolína Sadílková
z úřadu vlády.

ÚS odmítl stížnost proti blokaci některých webů po ruském vpádu na Ukrajinu
Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost advokáta z Prahy, který neúspěšně zpochybnil dočasné
zablokování některých českých webů po vpádu ruských vojsk na Ukrajinu v roce 2022. Důvodem
zablokování, které trvalo čtvrt roku, byla obava vlády z šíření dezinformací. Muž si stěžoval na to, že
kvůli blokací webů nemohl čerpat informace, které čerpat chtěl. Ústavní soudci stížnost označili za
zjevně neopodstatněnou, zjistila ČTK z usnesení publikovaného v databázi soudu.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Malé a střední podniky - úskalí v jejich posuzování
Veřejná podpora je primárně regulována na komunitární úrovni, přičemž základem je úprava čl. 107
Smlouvy o fungování Evropské unie. V rámci detailní úpravy pravidel veřejné podpory je pak výrazně
zohledněna motivace zachovat a zvýšit konkurenceschopnost malých a středních podniků (dále jen
„SME“), které bývají vnímány jako hybná síla národní…

Nové sazby cestovních náhrad pro rok 2024
S účinností od 1. ledna 2024 dochází podobně jako každý jiný rok k novému stanovení sazeb náhrad
cestovních výdajů v řádném termínu. Zvyšují se významně sazby tuzemského stravného-v řádech
desítek korun. Zvyšují se rovněž relativně významně i náhrady za použití silničního motorového
vozidla, pakliže není užito pro pracovní cestu vozidla…

Registrace zasílatele u ČTU – Pravděpodobně se týká i Vás?
Novela zákona č. 29/2000 Sb., o poštovních službách (dále jen „ZPS“) účinná od 15. 4. 2020 trápí
dlouhodobě zasílatele poskytující balíčkové služby. Proč? Protože pokud by zasílatelé poskytovali
poštovní služby na základě ZPS, váže se k jejich činnosti nejedna povinnost, kterou tento zákon
ukládá. Otázka, zda jsou služby, které poskytují…

Určování výživného v případě mimořádně vysokých příjmů rodiče
Nezřídka se stává, že rodiče dítěte mají značně odlišný příjem, který ovlivňuje také jejich životní
úroveň. Občanský zákoník přitom stanoví, že dítě má zásadně sdílet životní úroveň svých rodičů. Pro
zodpovězení otázky, jak je k aplikaci tohoto ustanovení přistupováno v situaci, kdy životní úroveň
rodiče je neobvykle vysoká s ohledem na jeho…

DEAL MONITOR
Přinášíme Vám přehled významných mandátů předních advokátních kanceláří.

Ručení za mzdy subdodavatelů: Zásadní změna ve stavebnictví v platnosti od 01.01.2024
Bez výraznějšího mediálního zájmu Ministerstvo práce a sociálních věcí v červnu 2023 zahájilo práce
na novele zákoníku práce,[1] kterou mělo být zavedeno ručení stavebních podnikatelů[2] za
nevyplacené mzdy svých subdodavatelů. Přestože ministerský návrh novely se do Poslanecké
sněmovny nedostal, podařilo se zákonodárcům tuto novelu v tichosti…

Zajištění majetku v trestním řízení a insolvence
S ohledem na stále častější případy zajištění majetku orgány činnými v trestním řízení u osob, vůči
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kterým je vedeno insolvenční řízení,[1] je vhodné poukázat na specifika a dopady tohoto speciálního
druhu zajištění v mezích insolvenčního řízení.

Okamžité zrušení pracovního poměru – splňuje fotokopie písemnou formu?
Nejvyšší soud se v rozhodnutí sp. zn. 21 Cdo 1126/2023 ze dne 31.10.2023 zabýval otázkou, jakým
způsobem je třeba pohlížet na právní jednání okamžitého zrušení pracovního poměru vyhotoveného a
doručeného zaměstnanci v prosté fotokopii, včetně podpisu jednatele zaměstnavatele. Odpověď na
tuto otázku má zásadní dopad na posouzení, zda je daný právní…

Jak nově na compliance programy v soutěžním právu
S účinností od 1. 1. 2024 změnil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) svou praxi a při
ukládání pokut bere za blíže specifikovaných podmínek ohled na funkční compliance programy
soutěžitelů. Soutěžitelům se tak naskýtá efektivní možnost dosáhnout mnohdy i zásadního snížení
předepsané částky pokuty. K tomu je třeba ale dodržet předpoklady, a…

Jedovatá slova
„Obecně vzato není vědec v lepším postavení než například právník. Zatímco věda a právo nám
mohou pomoci předpovědět pravděpodobné důsledky našeho jednání, ani jedno z nich nám nemůže
říci, jak máme jednat morálně.“
14. dalajlama, Etika pro nové milénium, 1999[1]

Pár praktických úvah, aneb jak zmírnit neblahé důsledky preventivní restrukturalizace pro
zainteresované klienty?
Ke žhavým tématům uplynulého roku se neoddiskutovatelně zařadil právní rámec preventivní
restrukturalizace, jenž nově nabídl podnikatelům s finančními potížemi příhodnou cestu mezi hrozící
insolvencí a vyjednáváním s věřiteli mimo jakýkoli formální rámec. Byť názorů na právní úpravu
preventivní restrukturalizace ze strany odborné veřejnosti bylo…

10 otázek pro … Davida Kramného
Mgr. David Kramný, LL.M. je společníkem Advokátní kanceláře Vítek Mrázek Kramný s.r.o. a ve své
praxi se specializuje na právo obchodních společností, akvizice, smluvní právo, obchodní spory,
insolvenční právo a soutěžní právo (zejména otázky týkající se distribuce motorových vozidel).
Vystudoval Právnickou fakultu Univerzity Karlovy. V letech…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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